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DEBRECZEN
POLITIKAI NAPILAP.
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Barázdák.
Nincs ellenzők, legalább kialakulását 

még nem láthatja senki, pedig az ellenzék 
hiánya nagy baj minden tekintetben, mert 
megbénítja a kormányt is, amelynek fő 
programmja a parlamenti reform.

Az ország pedig nem akar újabb iz­
galmakat, hanem tartós, állandó békét, 
amely alatt gazdasági tekintetben megerő­
södhet és előkészítheti gazdasági önálló­
ságát. Bárha semmi kétség, hogy a szö­
vetkezett pártok kivétel nélkül akarják 
ezt, mégis szükséges, hogy a függet­
lenségi és 48-as párt, amely most abszo­
lút többséget fog képezni és azt előrelátha­
tólag meg is tartja, programmját állandóan 
hangoztassa, sőt annak keresztülvitelét sür­
gesse a kormány kötött programmjával 
szemben is.

Maradjon a függetlenségi és'48 as párt, 
habár várakozó állásponton is, — ellenzéki 
párt mindaddig, mig programmja teljesen 
nem érvényesül.

*

Az uj korszak tényleg bekövetkezett. 
Ennek első és nagy bizonysága az, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt a 67 es minisz­
terelnök és 67- es belügyminiszter által ve­
zetett választásokból abszolút többséggel fog

Dr. Varga Lajos Békásy Jenő.

kikerülni, vagy legalább is megközelíti majd 
az abszolút többségét s nem fog megismét­
lődni az a politikai becstelenség, ami hajdan 
a határozati és felirati párt korában, hogy a 
többség magát szántszándékkal kisebbséggé 
prostituálta.

Az egész országot uj, szabad szellő 
lengeti ét, a közszellem, mely harmincki­
lenc év óta le volt nyűgözve, ébredezik s 
nem szabad többé elaludni hagyni. Ez a sza­
bad, a független, az önálló Magyarország 
legfőbb záloga s alkotmányunk legerősebb 
biztosítéka.

*

Kecses futkározások gyönyörködtetik 
mostanság a figyelő szemeket. Jobbról-bal- 
ról, mindenfelől lenge legény kék pattannak 
elő ős nagyszerű hanggyakoilatokat végez­
nek. Sokszinü és sokmozdulatu boszorkány- 
táncot lejtenek a közbizalom körül. A köz- 
bisalom körül, amelyet ezúttal célzatosan 
idézőjel nélkül írunk ide.

Bizony isten nagyszerű dolog ez a kü­
lönbben nem nagy igényű tornajáték. Kár, 
hogy olyan fenemódon kevés az érdeklődés, 
kiért — kérjük szeretettel — ez mégsem 
járja. Soha még ilyen zagyva népség nem 
rajzotta körül annak a bizonyos közbizalom­
nak enyhe berkeit.

Ma minden jónevelésü kortes képviselő

Feltámadunk , .
Irta : Király Péter.

Ti, a kik gonosz utón jártok, 
Kiktől annyit szenved Hazátok, 
Ha lesújt az Isten ostora :
Ti nem támadtok fel — soha 1 
Mi, a kik ma párák vagyunk : 
Feltámadunk 1

Szabadságnak, erénynek, hitnek 
isién érzeijümii üövitatok ,
Bár sújtson a zsarnoki gazság, 
A megtaposott szent szabadság 
Csataterén bár meghalunk : 
Feltámadunk I

Hallgassatok rám hivő lelkek ! 
— Mindég az Istennel pereltek 
Azok, a kik a jókra törtek : 
Mind feltámadt a kit megöltek I 
Mi az Isten pártján vagyunk: 
Feltámadunk 1

Javíthatatlan gonosz párák 
Az égboltot sárral dobálják ;
De rajtok az ég bosszút áll: 
Arcukra visszaírni! a sár . . . 
Mi értűk is imádkozunk : 
Feltámadunk 1

Ha elnyomják a jót a rosszak 
S garázdálkodnak, amint szoktak- 
Mi törünk, a trig tűrhetünk,
De aztán . . . Igaz Istenünk 
Nevében bárha meghalunk : 
Feltámadunk !

Nászutazás.
Iria : hxeredai Károly.

Nászutazásra mentek a sugaras délre. 
A sejtés és Ígéret földjére. Nekivágtak a 
pajzánkodó koratavasznak. Elindultak galam­
bot etetni, narancsfabimbót tépni a kacagó 
Olasz honba.

Meg is etették a galambokat. Az már 
úgy szokás a nászuton. Nem lehet Velencét 
anélkül elhagyni. És most már egy hetet 
Firenzében lö^yiek. Fáradtak és csömörrel 
teltek mind aNtten. De azért nem mutatja 
egyikük sem, hrl|yN|ezkedvü. Hogy már 
otthon szeretne lenmjDMhoÄi bádog tornya 
faluban. Narancsfák helyett Twríúhullámző 
buzateMdfrt. Narancsillat helyett5 beszivni 
friss szHlllalot. Nem mondja egyikük sem, 
hogy szOTBtné.

A férfi most is kifogástalan ««vállár 
Elh-lnaozza apró szóke fel

Egye* ssám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

akar lenni. Kegyelmes isten, mi lesz ebből ? 
Ha a kortesek mind képviselők lesznek, kik 
lesznek az uj kortesek ? Nem ez az, amiért 
aggódunk. Uj kortesnemzedéket lehet nevelni 
De mi lesz a magyar képziselőházzal ?

Csak előre !
Az uj korszak kezdete, 1904. no­

vember 18-ika örökké emlékezetes ma­
rad a magyar nemzet történetében,

Tisza István kezdeményezésére 
Perezel Dezső akkori képviselőházi el­
nök oly csúnya házszabálysértést köve­
tett el, amely felrázta a nemzetet eddigi 
dermedtségéből.

Az alkotmány ellen elkövetett cu­
dar merénylet volt ez s ez hozta létre 
a pártok szövetkezését és az egyesült 
pártok szöverkezésének egyik alapfel­
tétele Tisza és Perczel eltávolítása, az 
elkövetett házszabály sértés jóvátétele, 
valamint a szennyes rendszer megbuk­
tatása volt.

Akkor Tisza darabontokat rendelt 
a képviselőház termébe és ezekkel 
akarta a nemzet törvényhozóit cselek­
vés- és szólásszabadságukban korlá­
tozni.

1867 óta tehát ekkor tétetett meg

lemmel. Az arcából, a szeme villogásából 
lesi el kívánságait. S a kéthetes, liliputi 
asszony szomorú mosoly lyal tűri, hogy
becézze.

Virágvasárnap este volt éppen. Gyö­
nyörű volt az alkony. Ragyogtak a csillagok. 
Ligetek buvóin, gyepes sétányokon szeret­
keztek kacagó párok. Napbarnitotta olasz 
legények, domború mellű olasz leányok. A 
hunyó nap meglátta és mosolygott. -- 
A szemérmetes égbolt arculatja meg bíbor­
vörössé vált a szégyenkezéstől. Olyan volt. 
mint a Hatni leány, minor oiósnui óovaoíj«* 
meg az imádója. Haragos, boldog ős piros.

Ott ültek ők ketten is az erkélyen. 
Nézték az éjszaka születését. Az átellenes 
ablakból vig muzsikahangok áradtak. Pat­
togva ezólott a zongora. Lágy baúton dú­
dolt hozzá szerelmes éneket.

Szerelmes volt itt minden. A levegő, 
a virág, az emberek. A férfit is megcsapta 
a szerelem lehellete.

Lehajolt az asszonyhoz, hogy megcsó­
kolja a száját. De az szinte ellökte magától.

A férfi nem szólt semmit. Csak az ar 
oán futott át pillanatnyira egy árnyék. Na­
gyon összetörtnek és nagyon öregnek lát­
szott ebben a pillanatban.

Furcsa teremtés ez a szőke, liliputi 
van és 6 mégis fázik.
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az eldö kísérlet a képviselőház akara­
tának ei őszakos korlátozására és az al­
kotmány által biztosított szabadságjogok 
megnyirbálására. Ez a gálád kísérlet 
azonban oly felháborodást idézett elő, 
amely felrázta a nemzetet eddigi tét­
lenségéből.

Belátta az ország, hogy erős, nem­
zeti magyar állam csakis azon elvek és 
eszmék alapján építhető fel, amelyekért 
a függetlenségi és 48-as párt 1867. óta 
tántorít hatatlanul küzd, amelyeknek im g- 
valósitása minden magyarnak szent kö­
telessége. És az eredmény meg is volt. 
A függetlenségi és 48-as párt csaknem 
abszolút többséggel került ki a múlt 
évi választásokból. A függetlenségi párt­
nak ezen fényes győzelme megmutatta, 
hogy a magyar nemzetnek mily félté­
kenyen őrzött kincsét képezi ezredéves 
alkotmánya és igy a házszabálysértés 
adta meg úgyszólván a lökést egyfelől 
a függetlenségi eszmék diadalához más 
felől meg az 1867 óta uralmon levő és 
a hatalomért Bócsnek magát állandóan 
felkínáló szabadelvüpárt bomlásának és 
züllésének.

Az időközi választásokból csaknem 
mindenütt a Kossuth-párt került ki 
győztesen s a bécsi kamarilla remegve 
látta a függetlenségi pártnak nap-nap 
után való erősödését. Ek> or nagyon 
szomorú idők következtek, amelyről ke­
serűség nélkül beszélni sem lehet ; de 
az igazság szent ügye ismét győzött és 
ma már a hitványság, a szenny el van 
söpörve és a nemzet vezéreiből kine­
vezett kormány gyakorolja a végrehajtó 
hatalmat.

Az eddigi vívmányoknál azonban 
nem szabad megállni. Csak előre ! Most 
kell megragadni az alkalmat és a 48-as 
elveknek az egész vonalon való diadalra 
jutását most kell előmozdítani. A vá­
lasztások ki vannak Írva. Minden jó 
magyarnak szent kötelessége a függet­

lenségi és 48 as párt teljes diadalát elő­
mozdítani.

Minden jó magyarnak harcolni kell 
az erős nemzeti állam kiépítéséért. A 
csaknem két év óta tartó harc és nem­
zeti küzdelem megmutatta, hogy elég 
erősek vagyunk és igy nem szabad 
visszariadni szükség esetén még a harc 
folytatásától sem. A haza sorsáról, az 
erős magyar nemzeti állam kiépítéséről 
és megerősítéséről van szó.

Az uj főispánok.
Hosszú névsor fogja a hivatalos lap 

ban jelöniem az uj főispánok kinevezését. 
Velük uj szellem vonul be a közigazgatásba. 
A tisztaság. A régi rendszer főispánjai azt 
kívánták mindenkitől, aki a kezük ügyébe 
került, hogy mameluk legyen Hogy ellen­
kező szóra nyílni ne merjen az ajka. Hogy 
ne érezzeu, ne gondokozzék, hanem tegye 
vakon azt, amit a kormány akar parancsol.

Vágódják hasra. Hányon oigánykérékéi, 
járjon bolond táncot, mint a megalkuvás, az 
eladott leikiismerßt gyarló kreatúrája. Ez a 
korrupt rendszer, romlott rendszer, alávaló 
rendszer mótelyezte meg a közigazgatást, a 
közéletet, a nemzeti éleset. Ennek a rend­
szernek feneketlen gyomra nyelte el, falta 
fel a nemzeti haladást, az erkölcsi emelke­
dést, a népboldogságot, minden szépei, ne­
meset, nagyot, ami előbbre viheti a társadal­
mat, ez a rendszer n Övei te s telte polotikai 
szamárlétrává a meghunyászkodást, a talp- 
nydást, ölte ki a szivekből az önzetlensé­
get, férfiasságot, nevelt akaratnélküli puhá- 
nyokat, hüllőket, dologtalan heréket és sü­
llyesztette Magyarországot olyan lejtőre, 
mely hanyathomlok a teljes erkölcsi csőd 
feneketlen mélységébe vezetett. Ezt a gyalá­
zatos rendszert maga a kormányhatalom tar­
totta fenn és a husosfazék orrt és zsebet 
ingerlő szaga.

Évtizedekig rontották igy Magyaror­
szágok pellengére állítva a hazafiul és pol 
gári erényeket. A főispánok nagy része 
politikai spicli volt, a hatalom fogmegjei, 
akik erőszakkal, furfanggal és zssrnokos- 
kodás .ai gátolták meg a hazafias közszellem 
terjedését. A válság megoldásának ered­
ménye nem csak az alkotmány megmentése 
egy alkotmányos kormány által.

Ezzel a válság megoldásának üdvös 
eredménye nines kimerítve. Óriási jelentő­
ségű az az eredmény, hogy az igy meg- 
aitóujj kormány egy kár bot» to a ‘politikai 
ij$nyzat ősszezuzá^t jelend. Nem a Fejór- 
váry kormányt értem, hanem értem ennek 
szülőanyját, a szabadelvű-pártot és ennek 
szervilis kormányzati irányát.

Ez a szabadelvű politikai irányzat 
szülte Magyarország romlását. Ez teremtett 
Magyarországon idegen érdek szolgálatában 
álló közhatalmat. — Ez teremtette meg az 
önzés cudar politikáját, ahol mindenkor az 
egyéni és pártérdekek vezettek. Ez volt az 
üres gyomor és üres zseb politikája. Ez 
korrumpálta az ország közszellemét annyira 
hogy a nehéz órákban tömegesen jelentkez­
tek az árulók, akik kászep álltak az alkot­
mány eltiprására'. Ez teremtette meg azt az 
iskolát, amelyben! a Bristóffyk, a Vörösek 
» Lányik, a Fájliosok, a Rudnayk és azok 
főispánjai képezték politikai jellemüket. Ez 
az a borzasztó politikai banda, amely csak­
nem három évtizeden át ásta a magyar 
nemzet alkotmányánas sírját, ahova most 
elakarják temetni, de a szívós nemzet még 
nem bizonyult halottnak. Talpra, állt és 
szembe fordult sírásóival,

Most minden máskép lesz. Az uj fő­
ispánok épen a hazafias közszellemnek meg 
annyi zászlóvivői, megannyi apostolai és 
hirdető prófétái a magyar szabadságnak, a 
függetlenségnek. Az 6 útjukon, remélni 
lehet,, hogy a „tiszta közigazgatás lesz az 
iránymutató. Ok nem a pribék-hatajom ki­
rendelt, vak eszközei lesznek, bánén azon 
nagy igazság letéteménveeei, hogy minden 
hatalom ősforrása maga a nemzet s a kor­
mányzó és végrehajtó hatalmat sem szabad 
másra használni, csak a nemzet boldogitá- 
sára és erősítésére.

Ebbén a hitben érje üdvözlet az uj fő­
ispánokat. Nőjjenek szívben, lélekben a 
gondjaikra bízott : örvényhatóságokhoz, mert 
a régiek az érzelem közösségében nem net­
tek oda, hanem a zsarnokság által od»erő- 
szál, olt nyűgért és koncért, a legjobb eset­
ben is ötödik kereket képeztek.

Legyenek az uj főispánok a törvény 
igaz őrei, nem pedig mint a régiek, fékre- 
magyarázói, akik igazságot rendig annak* 
adlak, ki egy követ fújt velük és hajbókolt 
méltóságos pocakjuk előtt.

Törődjenek az uj főispánok igazán a 
néppel 1 Ne csak papiroson ós hivatalon re-

Ugy összevonja mellén a kendőt. Didereg a 
sugaras Olaszhonban. A sejtés, az ígéret 
f djép.

A férfiú halkan be»: él hozzája.
— Nem szeretsz még, ugy e ? Nem fe­

lejtetted még el azt a másikat.. Tudom, ne­
hezen megy nálad a felejtés. Értem is. So 
fat fog még kelleni tennem, mig elfelejtet 
hetem veled. Sokat.
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— Na beszéljünk róla többet. Ne boly­
gassuk a múltat.

— Ne beszéljünk róla többet, bólint a 
f-hfiu, Ha te nem akarod . . .

Aztán újra hallgatnak. Az asszony meg­
bánta előbbi ridegségét. Közelebb húzódik a 
férfiúhoz, meg hosszan simogatja a kezét.

Csodálatos ennek a két embernek a tör 
téneíe. Csodálatosak ők maguk is. Ötvenéves 
a férfi és tizennyolcesztendős gyermek az 
asszony. Itt ülnek idegen ég alatt. Hallgatják 
idegen, szól zúgását. S érzik, hogy ők is ide­
genek egymáshoz. S azok lesznek egész él­
tükön keresztül. Ebben a percben érzik ezt 
mindsketten. A nő kezdettől fogva tudta. A 
férfi csak most kezdi értei i. Mi az egy asz- 
szonynak, aki már szeretett. S aki csak egy­
szer tud szeretni.

Most már neki is úgy tűnik fel, hogy 
roppant hideg ez az éjszaka. Az ember rneg- 
öetegedhetik ebben az éjszakában. Úgy, hogy 
egész életében nem heveri ki többet azt a
betegséget.

Szomorú dolog az nagyon. Mikor va- 
i»imi emésztő, olthatatlan láng lobog ben­
sőnkbe:.. Forralja a vérünket. Elhódít ja az 
eszünket A világ pedig hitetlenül kacag és 
azt mord ja:

— Te már ötvenéves vagy, barátom. 
Ne emlegesd olyan nagyon szózat a szivbeli 
lázrofaamo* at. Elvégre is ilyen korban sze­
relmi epekedás . . . Legalább is nevetséges 
dolog.

Ilyen korban . . .
Mi tha 6 lelkileg nqm volna épp olyan 

fiatal, mint — mint akár az a csitri, szőke 
fejű asszonyka melleitek

Llróredt a szem» sovársikos messze 
ség be. Ott már borongott az éjszaka. Pirns 
és kék árnyak szaladgáltak az utón. Hullám­
zott epedva a fák koronája. És a csillagok 
ott is ragyoglak, ragyogtak, ragyogtak.

Az asszony mond valamit. Csöndesen 
és színtelen hangon. Mintha csak magának 
beszélne.

— Úgy e nem kér tőlem többé szerel­
met V Hisz tudja, nincsen. Nincsen maga 
számára.

Az ai öreg ember olyen betegen tud 
nézni. Az asszony úgy sajnálja mostan.

—• Ne haragudjék reátn. Ne is bánkód­
jék miattam. Hisz ón olyan igénytelen va­
gyok. És maga olyan erős. Csodálom magát. 
Tisztelem. Jó barátnéja leszek. LTgy-e meg 
elégszik ezzel? Ugye nem kínozzuk már 
egymást többet ?

Az a bolond zongora még mindig szók 
Dudál még mindig az a szerelmes bariton. 
A, férfiú mereven’bámul a távolba. Azután 
sfzárazon, törődött lemondással dadogja :

— Megelégszem ... Ha neked km az, 
hogy szeretlek . . . Hogyne . . . Nagyon is 
megelégszem ...

Az asszony érezte, hogy most tennie 
kellene valamit Talán megölelni az ő jósá­
gos barátját. De nem toli hozzá bátorsága.

így hát csak lehajtotta a fejét és halkan el­
kezdett zokogok

Hullottak szakadatlan, meleg esőként a 
könnyez a férfiú kezére. Nagyon szerette az 
asszonyt. De a szűnni nem akaró, monoton 
sirás felingereite. S egyszerre vad indulat 
fogta el, Mintha ezek a könnyek mind! csak 
fii kacagták volna. Az 6 szentimentális le­
heteti an eóírót, asszony bolond iát látó tL faá­
gát. Végtére ez a nő az ö hites felesége. S 
ez a nő lelkileg mégis céda akar lenni. Min­
den pillanatban, melyben a másikra gondol, 
megszegi az esküjét, melyei neki fogadott 
örökös hűséget.

Ebben a rettenetes percben, melyért 
élete végéig vezekelt szörnyű megbánással, 
ráorditott az asszonyra :

— Mehetsz vissza a kedvesedhez, Én 
már nem tartóztatlak többet. Nem vagy rá 
é: demos.

Es az asszony ment.
Az éjszaka telve volt szerelemmel, Szé­

lesen rakódott a szivekre a fiatal illat. Má­
moros lett tőle a szellő. Körülenyelegte a 
szőke, liliputi asszonyka arcát Mintha távoli 
párjának üzenete le-1 volna. Hogy siessen. 
Hogy jöjjön vissza minél hamarább.

S mé r szinte érezte, mint-eebesedik vé­
resre az ajkuk, mialadt egymást önfeledt 
szenvedelylyel csókolják, csókolják, csó­
kolják ...

* * 
*

A kis alföldi falu tornyából éppen 
szólaltak a húsvéti harangok, mire 
érkezett.
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farádákból tanulmányozzák a nép hangulatát 
a ne csak akkor keressék a kegyét, — mint 
a régiek — mikor választani, voksolni kell, 
hanem személyesen, a szeretet melegével, az 
érdeklődés mindeneket meglété vizsgaszemé­
vel éljenek állandóan a nép között, az álla 
mot, a házét fenntartó nagy embertömeg 
között, szerezzenek közvetlen tapasztalatot 
a nép hajasról, értsék meg, vegyék szivükre 
nyomorúságát, szenvedését, jogos kívánal­
mait, ami sebet be tudnak heggeazteni, heg- 
gesszék be magok, arra kérjenek, közvetít­
senek orvoslást a kormánytól, melynek nem 
a bársonyszékek lényeimét, hanem a ma­
gyar nép nyomorúságának vértakaeztó tövi­
seit kell éreznie 1

Ha a kormány az általános választói 
jog eszméjével indul útjára, akkor csakugyan 
legyen minden gondolata a népé, mert csak 
boldog nép képezhet erős nemzetet és csak 
erős nemzet tarthat fogva független ha- 
zát 1 . . .

1906. április 21.

á színházi bizottság ülése.
A város színházi bizottsága csütörtö­

kön délután ülést tartott, melyen igazságos 
és lesújtó bírálatban részesítette Zilahy Gyula 
színigazgató működését, társulatát s az elő­
adásokat. A tegnapi ülés magához tórithetta 
Zilahyt és meggyőződhetett arról, hogy Deb 
récén nem elégszik meg Ígéretekkel, hanem 
elvárja, hogy a szintáreulat minden tekintet­
ben szervezett legyen, mert csak úgy lehet 
olyan előadásokban része, aminőket joggal 
megkövetelhet.

A bizottság délután négy órakor ült 
össze. Jelenvoltak: Veosey Imre elnök, So 
mogyi Pál, Szentkirályi Tivadar, Sz. Srabó 
József, dr. Burger Péter, dr. Boldizsár Kál­
mán és Tóby Elek jegyző.

Az ülés elején hozzájárultak a szín­
igazgatónak ama kéréséhez, hogy a három 
legközelebbi vasárnap bérletes előadást tart 
hasson.

Szentkirályi Tivadar kifogásolja, hogy 
az ülést mindig az utolsó órában hívják 
össze. Most is több bizottsági tag akart rá­
mutatni a színháznál lépten nyomon előfor­
duló hiányokra, de nem is értesültek a bi­
zottság összehívásáról, mivel ezt a legutolsó 
percre hagyták.

Indítványára a bizottság megújítja 
ama régi határozatát, mely szerint a szín­
házi bizottság minden hónapban tartson 
ülést.

A jogos panaszok egész halmaza hang 
zott el azután. A bizottság tagjai egymás 
után mutattak rá arra, hegy Zilahy egyetlen 
ígéretét sem tartotta meg. A közönség kö­
réből is, a bérlők közül is rengeteg a pa 
nasz a társulat és az igazgató ellen. Zilahy 
megszegte a szerződés pontjait, az uj tagok 
névsorát nem mutatta be, pedig még már­
ciusban be kellett volna mutatnia ; a kiváló 
erőket elbocsátotta a tflrsulanai. mer. azok 
helyett nehány koronával olcsóbb tagokhoz 
jutott.

Szentkirályi a szubrett hiányt hiányt 
panaszolja el. Az uj azervezésben sehol sem 
látjuk a hiányok pótlását. A kar 28 tag 
helyett 18 bői áll; a zenekar gyenge a csak 
17 tagja van, holott 24-nek kellene lennie. 
A karmesterrel is sok baj van : másodkar­
mester nincs ; két táncosnő helyett csak egy 
van. A darabok rendezése rossz, a kiállítás 
szegényes. . , L

Dr. Burger Péter mindenben osztja 
Szentkirályi nézetét és kívánja, hogy sz 
igazgatót utasítsák a szerződés pontjainak 
betartására.

Somogyi Pál az előadott darabok nagy 
részének alacsony nívója miatt attól fél, hogy 
csökkenni fog a közönségnek színházlátogató 
kedve. A társulatban nincs meg az összhang, 
a szereposztás meggondolatlan s a szereplők 
nem veszik komolyan hivatásukat.

DIIIIOIBI
Szabó Józsefnek biztos tudomása van 

arról, hogy a bérlők közül többen viss’alép- 
nek a bérlettől, ha az igazgató a bajokon 
nem ságit.

Veosey Imre elnök beismeri, hogy Z-i- 
lahy nem váltotta be ígéreteit s benne csa­
latkozott Debrecen.

Hosszas eszmecsere után a bizottság 
hatá-ozatkőnt kimondja,

színház.

W ti S OB:

Vasárnap, április 22-én d. u. „Gyur- 
kovios leányok“ vígjáték. (Bérletszünet.)

Este : „Szép Heléna“ operette. (Bérlet- 
szünet.)

Bérlet 163. szám (A.)
Debrecen, péntek, 1906. április 20-án :

J Ö Z S I.

Bika János, a beéli járásban levő Nagy 
maros községben tartozó kör jegyzője volt 
évek sora óta. Fiatalabb korában nyerte el 
az állást, családot is alapított. Szép felesége 
és szép gyermekei boldog családi otthont 
biztosítottak neki, jövedelmei ie megfe'előek 
voltak, tisztesséeesen élhetett volna, ba sze­
rény életmódot folytat A jegyzői karnak 
ismert alakja volt Bika János, aki gyakran 
járt be Debrecenbe s ilyenkor vidám dáridók, 
mulatozások közt töltötte az időt.

Hivatala ügyeit rendesen végezte, de 
mint a következmények mutatják, nem ál­
lott kellő ellenőrzés alatt. A múlt hét ele­
jén kinoe meglepetést keltett, mikor Bika 
János minden buosu nélkül eltűnt hazulról ■ 
napokig hirt se adott magáról.

Rosszat sejtettek. A beéli főszolgabiróság 
ekkor rovanosolást tartott a hivatalban és hi­
ányt konstatált a vizsgálat. Bika János jegyző 
nagyobb összegű hivatalos pénzt, 16 ezer 
koronát elsikkasztott A sikkasztást rendsze­
resen űzte, hosszabb idő óta, amit igazol az, 
hogy az exlex alatt gyéren gyűltek be az 
adóbevételei, ennyi összeg nem kerülhetett 
a jegyző kezébe rövid pár hónap alatt. A 
sikkasztás csak úgy történhetett, hogy fel- 
lebbvalói részéről nem vizsgálták meg a 
pénztárt, úgy a hogy ezt a törvény előadja.

Eredeti bohózat 3 felvonásban. Irta : Molnár
Ferenc. Rendező:

SZEMÉ 
Dr. Sebő, ügyvéd — 
Dr. Verpeléti, orvos — 
Csongrády — — — 
Csongrádyné — — 
Lajos bácsi — — — 
Tóthné — — — 
Attila, zongora tenár — 
Koller — — — — 
Poldi, fia — — — 
Józsi — — — —

Polgár Sándor.

< Y E K :
— Ternyei Lajos.
— Szakács Andor.
— Deósi Alfréd.
— Szabó Irma.
— Győré Alajos.
— Körösmezei M.
— Bórczy Ernő.
— Polgár Sándor.
— Sarkad! Vilmos.
— Zilahy Pali.

Holnap, szombaton, április hó 21-én :
Uisistrata*

Operette.

Lieietrata. Holnap szombaton a vége 
felé siető szezon egyik legnagyobb sikerű 
operettje, a Lisistrata kerül színre, a főbb 
szerepekben Zilahynéval Fóthy Fridával 
Polgár Sándorral, Ternyey Lajossal stb. 
Sarkady Vilmossal Szakácsnéval stb.

Szép Heléna. Offenbach klasszikusan 
pajkos muzsikája fog felcsendülni vasárnap 
este a debreceni színházban. Egyik legkivá­
lóbb alkotása a Szép Heléna kerül színre, a 
főbb szerepekben Zilahynéval, Karacs lm 
révei, Polgár Sándorral, Sarkady Vilmos­
sal stb.

Vasárnapi előadások. Délután János- 
vitáz megy Bsv Lászlóval, este Szén Heléna 
kerül színre.

HIHBK.

Bika János eltűnése nagy izgalmat kel­
tett az egész környéken. Megindult a nyo­
mozás utána, de nem tudták hollétét kide­
ríteni. A hivatali helyiséget lepecsételték, 
hogy a felsőbb helyiül jövő vizsgálat pon­
tosan megállapi.sa a visszaéléseket. Husyét- 
kor az a hir érkezett a faluba, hogy Bika 
Jánost látták a közeli erdőben, de mikor 
feléje közeledtek, elbujdoeott. Félt, hogy a 
törvény kezére kerül és bűnéért lakolnia 
kell . . .

Tegnap reggel iszonyúan megcson­
kított, feloszlásnak indult emberi hullára 
akadtak az erdőn keresztül járó emberek. 
Bika János, a sikkasztó jegyző hullája volt 
ez, átlőtt szivvel. Öngyilkosság utján vetett 
véget menekülésének, az öngyilkosságot pe­
dig mint konstatálták, napok előtt követte 
el, mikor már nemflbirta tovább a nélkülö­
zéseket. A sikkasztó öngyilkos hulláját ha­
zaszállították lesújtott családjához, az eset­
ről pedig jelentést tettek a királyi ügyész­
ségnek.

— Tanácsülés. Ma délelőtt 10 órakor 
a tanács rendkívüli ülést tartott Kovács Jó­
zsef polgármester elnöklete alatt. A köz­
gyűlési tárgyakat és a folyó ügyeket intéz­
ték el. Nagyobb vitát csak a gróf Dégenfetd 
József és társainak indítványa keltett. Végre 
is abban állapodtak meg, hogy napirendre 
térjenek felette, mert az uj kormány iránt 
bizalommal viseltetnek őe az ország pénz­
ügyi helyzetét erősíteni kívánják.

— Városi kösgytilée. Ma délután 3
omkor tarlóim i_>óúiovou Lvi.íc.‘~c~y
hatósági bizottsága közgyűlését a bizottsági 
tagok élénk részvétele mellett. Különösen 
nagy volt az érdeklődés a villamos-telep lé-

ÖngyilkoB sikkasztó.
tesités ügye iránt, amiben a tnlipán mozga­
lomnak is nagy része van. Lelkes éljenzés

— Napok múlva talált hulla. —
Egy biharmegyei körjegyző a törvény 

elől a halálba menekült. Hütlenül kezelte a 
reá bizott hivatalos pénzeket, éveken át bű­
nös manipulációkat folytatott s mikor a bű­
nök kiderültek, megszökött. Bujkált napokig 
a környék erdőségében, majd kivégezte ma­
gát. Öngyilkosságot követett el már néhány 
nap előtt, de holttestére csak tegnap akadtak 
rá, még pedig borzalmas állapotban. Kikezd­
ték a hullát az erdő lakói, különféle ál­
latok . . .

tőrt ki, mikor az uj kormányelnök, Wekerle 
Sándor leiratát olvasta fel a főjegyző, amely­
ben az uj kormány kinevezését tudatta. A 
közgyűlés a tanács javaslatára kimondta, 
hogy az uj kormány iránt bizalommal 
viseltetik és feliratilag üdvözli az uj kormányt. 
A bizalom általános megnyilatkozása foly­
tán érthető, hogy a gróf Degen féld indít­
ványa felett napirendre tért a közgyűlés, 
amely gyorsan elintézte az apróbb tárgya­
kat. Nagy vita kerekedett a villamos-telep 
ügyében. A tanács a Siemens Sebükért cég

aj - -I. LA«, kotier tart az Adler-féle csődtömeg l'kT/tlk
pire ^dl\ l\\l lel * u. m. Ruhaszövetek, posztók vásznak, delinek, karton
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nek javasolta adni a vállalatot. A vita még 
lapunk zártakor tart.

— Ai ugrai mandátum. Az ugrai 
kerület választóközönségének óhajtására mely 
kerületet tudvalevőleg Tisza István képvi­
selt évekig Kossuth Ferenoz, a független­
ségi párt elnöke és a szövetkezett ellenzék 
t> kerület hivatalos jelöltjéül dr. Halász 
Lajos nagyváradi lapszerkesztőt léptette föl. 
A Kerületben ismeri őt és működését min­
denki. Kossuth Ferenoz nyílt levélben 
ajánlja őt a függetlensági választópolgárok 
támogatásába. Körútját a kerület községei­
ben a napokban kezdi meg a jelölt, akivel 
leérkeznek a központból Szatmári Mór, 
Szász József, Benedek János, Balogh Mi­
hály, Hódervári Lehel, Barta Ferenoz, Mol­
nár Jenő stb. képviselők.

—- Kállay Frigyes képviselőjelölt.
A debreceni Vilmos-huszárok volt, daliás 
főhadnagya, Kállay Frigyes, aki tudvalevő­
leg azért mondott le rangjáról, mert az ön­
kényuralom alatt nem akart szolgálni, kép­
visel ójelölt. A szegvári kerület függetlenségi 
és 48-as pártja kiáltotta ki jelöltnek. A ke­
rület 48-as párt régi kerülete, amelyet csak 
a legutóbbi választáson hódított el Mezőfi 
Vilmos újjászervezett szoeiálista, még pedig 
a 48 ások támogatásával, akik a pótválasz­
táson Novak József kzabadelvüpártivai szem- 
bca reá adták szavazataikat. A kerüie; más- 
f-1 évtizeden át Helfi Ignác, Kossuth Lajos 
palatínusa képviselte, azután pedig két cik­
luson Mülek Lajos. Á kerület több községe 
Bostkowioz Arthur hírlapírót kérte fel a je­
löltségre, aki azonban nem vállalkozott reá, 
hanem Kállay Frigyest ajánlotta a pártveza- 
tő-óghez intézett levelében. Ma érkezett a 
távirati értesítés dr. Tasnády Antal, Korom 
Gáspár és Dioment Manó osongrádmegyei 
bizottsági tagoktól, hogy Kállay Frigyesnek 
ajánlotta fel a szegvári kerület függetlenségi 
és 48 aa pártja a jelöltséget.

— Katonaság a választások­
nál. Bármennyire csendeseknek is ígér­
keznek az idei képviselőválasztások, a 
belügyminiszter a rend és közbiztonság 
fönntartása érdekében intézkedni akar 
az irányban, hogy a választások tartama 
alatt az egyes járásokban megfelelő 
karhatalommal rendelkezzenek a ható­
ságok. Leiratot intézett ezért az összes 
vármegyék közönségéhez, melyben föl­
hívj i az alispánokat, hogy e hónap 
-2-ig jelentést tegyenek arról, hogy az 
egyes járásokban előreláthatólag mennyi 
és milyen fegyvernemü katonaságra 
lösz szükség, hogy ehhez képest tehesse 
meg intézkedéseit, nagy súlyt helyez­
vén arra, hogy a választói jog szabad 
gyakorlása és a választás zavartalan le­
folyása mindenütt biztosítva legyen.

— Ipartestületek jelentősége. Az
ipartestüleSek országos szövetsége most küldte 
szót működési progmmmját. Ez a programra 
mind hangjánál, mind tartalmánál fogva 
H tér az eddig megszokott iránytól és a 
hazai iparnak figyelmét 14 pontba-* egészen 
gyakorlati térre iparkodik terelni. Különösen 
figyelmezteti az ipartestületekot arra, hogy 
eddig ők az ipartesiületekat, mint kiváltságos 
ónkormányzati intézetüket, nem becsülték 
ir-eg, hanem mindig elérhetetlen dolgok után 
vágyakoztak. Kiemeli ez okból a programra, 
hogy az ipartestületek az iparosok erős vá­
raivá alakíthatók át, melyben az iparosok 
rumosak védekezhetnek, hanem onnan jo 
gdik és érdekeik megrontót is támadhatják 
é.’ leverhetik, ha helyesen szervezkednek 
fi-gy-i nezik magukat és vezetőiket követiK.

programra kitér az iparosok üzleti dolgaira 
6s különös ón hangsúlyozza az iparosok kö­
vességeit a hazai ipar támogatása körül 
itt említjük meg, hogy az ipartestületek

szövetsége a választásokkal kapcsolatban 
egy külön körlevélben hívta fel az iparoso­
kat, hogy a jelöltektől iparügyi programmot 
is követeljenek.

— Ssavasó jegyek. A szavazó jegyek 
kiosztása a mai napon megkezdődött. A kill 
Bőségeken a mezőrendőrsóg végzi a kézbe- 
eitést,

— Kirabolt árvapénztár. Vak­
merő, rejtélyes rablás történt az éjszaka 
Hajduhadház községben. Ismeretlen tet­
tesek álkulcscsal behatoltak az árva 
pénztár helyiségébe, kinyitották a pénz­
szekrényt s az ott talált készpénzt el­
vitték. A betörést csak reggel vették 
észre. Takács Miklós árvagyám átvizs­
gálta a kifosztott pénztárt. A hiány 450 
korona, ami 9 darab 50 koronásban volt 
Elvitték még a betörők a hivatalban 
talált nehány csomó gyertyát. Kétség­
telen, hogy a betörést olyan ember kö­
vette el, aki a helyiségben többször 
megfordult, mert csak igy érthető, hogy 
a közelben alvó városkatona sem vette 
észre a betörést. Takács közgyám táv­
iratilag tett jelentést a megyei árva- 
széki elnöknek, aki elrendelte a vizs­
gálatot. A betörés elkövetésével debre­
ceni embereket gyanúsítanak s az it­
teni rendőrség ebben az irányban meg 
is indította a nyomozást.

— Jóváhagyott alapszabályok. A
debreceni bérkocsis ipi.rtársulat alapszabályait 
jóváhagyta a kormány. Az uj ipssrtársulat 
igy véglegesen megalakulhat.

— Kimúlt daraboutujságok. Teljesen 
befejezett dolog, bogy a sajtóiroda vezetője 
Ábrányi Kornél lesz. Egyébként mindenféle 
hii'eezteióisal szemben a legilletékesebb 
helyről vett információ alapján konstatálható, 
hogy a kormány nőm hajlandó föutartani 
azokat a sajtóorgánumokul, amelyek a nem­
zeti küzdelem során a hazafiatlanság szemér 
metlen propagálásával igyekeztek érdemeket 
szerezni, most meg hasonló szemérmetlen­
séggel vedlenek át kormánypártiakká. A 
kormány szóba sam áil mással mint azok­
kal a lapokkal, melyek a nemzet vezéreit 
támogatták. Husvét elsó napján már három 
darabont újság jeleotette be kimúlását. A 
kolozsvári „Őr“ a makói „Ébredés“ és a 
nagybecskereki „Délvidék“. Béke hamvaikra.

— Amerikai párbaj áldozata. Meg­
írtuk legutóbbi számunkban, hogy Szerencse 
István 19 éves, katonai előkészítő tanfolyam 
hallgató Arany János-u. 22. ^zámu házban 
meglőtte magát. Az öngyilkos ifjú, kinek 
hasába fúródott a golyó, eszméletre tért e 
úy kihallgathatták. A boldogtalan ifjú el 
mondta, hogy Egerben, hol atyja tanító, 
barátjával egy leányt szeretett. A leány nem 
tudott köztük választani s a két szerelmes 
barát amerikai párbajra bízta a döntést. A 
fekete golyót Szerencse István húzta. Teg­
nap volt a határnap s az ifjú nem kaprán 
ériesitést, meglőtte magát. A leány és az 
ellenfele nevét Szerencse nem akarta meg­
mondani. Most nyomozást folytatnak a ve- 
tólytára kiléte után, mivel az amerikai pár 
baj, mint minden párviadal büntetendő cse­
lekmény. — Szerencse István állapota egyéb­
ként még mindig súlyos, de ha komplikáció 
nem áll be, úgy felgyógyul. Ma érkezett 
Debrecenbe az öngyilkosjelölt ifjú ódesatyja, 
kit rendkívül lesújtott az eset.

— Megyei hajdúk utasáéi kedves 
ménye. A vármegyei hajdúk, éppúgy, mint 
az állami hivaíaiiszolgák, abban a kedvez­
ményben részesültek azelőtt, hogy a vasúti 
utazásnál féláru jegyet kaptak. A volt kor­
mány azonban ezt a kedvezményt megvonta 
tőlük A vármegyei hajdúk most összeálltak

és az alispán utján kérvényt terjesztenek a 
kereskedelemügyi miniszterhez, hogy telje­
sítse méltányos kérelmüket és adasson nekik 
féláru menetjegy váltására igazolványt, mim; 
az állami hivatalszolgáknak.

— Diákössseesküvée egy tanár 
ellen. Az aradi kir. főgimnáziumnak van 
egy tanára : Kara Győző, aki magyar iro­
dalmat és történelmet ad elő. Ez a jeles 
professzor volt az, ki a múlt hónapokban a 
kávéház asztalánál erre a nyilatkozatra ra­
gadtatta magát ;

— Tíz forintot adnék annak, aki Ap- 
ponyit pofonvágja ...

Apponyi most vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter, tehát Kara urnák a legfőbb 
főlebbvalója. Vájjon tudja-e, hogyan nyilat- 
kozott róla ez az igénytelen professzor? Az 
aradi diákok azonban tudják és eszükben 
tartják, sőt éreztetik is megvetésüket Kara 
tanár úrral. A tanár ur még a húsvéti ün­
nepek előtt az iskola mellett haladt el, a 
tiszta lelkiismeret gyanutlanságával. Egy. 
szerre csak rákiáltanak az ablakon keresztül 
a diákek:

— Hazaáruló I Bitang 1
Ej, haj 1 Tanárt a tanítvány sulyosab 

ban csakugyan nem tisztelheti meg. A meg­
tisztelt ur nyomban felrohant a lyoeumba, 
de a legerólyesebb nyomozat ie eredmény­
telen maradt. A fiuk összetartanak, árulót 
tüzes-vassal se lehetett volna megszólaltatni. 
Ezek után tessék elképzelni azt az erkölcsi 
kapcsolatot, amely Kara Győző tanár ur és 
növendékei között fennáll. A növendék kü­
lönben sem titkolják méltó felháborodásukat 
ezzel az emberrel szemben. Megfogadták, 
hogy nem engedelmeskednek neki. Szolida­
ritást vállaltak, hogy nem köszöntik, ha ta­
lálkoznak vele. És meg is tartják.

— Elmaradt alakuló közgyűlés. A
debreceni kereskedelmi kör e hó 22 éra hir- 
de*ett alakuló gyűlését a debrecani országos 
vásár miatt nem tartja meg. Az újabb ha­
táridőre nézve a szervezőbizottság intéz 
kedui fog.

— Apponyi Albert a Csokonai- 
körhöz. A Csokonai kör választmánya üd 
vözlő iratot intézett Apponyi Alberthoz, 
mint közoktatási miniszterhez. Az üdvözlésre 
Apponyi a következő szép levéllel sietett 
válaszolni: A „Csokonai-Kőru nek, Deb­
recen.

Vallás és közoktatásügyi miniszterré 
történt legkegyelmesebb kineveztetésem 
alkalmából kifejezett jókivánataikért, fo­
ganják muon koszon etemet. Szárúitok utugú 
közreműködésükre a nemzeti kultúra szent 
ügyének előmozdításában, melyet a magam 
részéről szeretettel és odaadással akarok 
szolgálni. Hazafias üdvözlettel Apponyi.

— Csendőrök és cigányok harca.
A szomszédos Szovát községben véres bare 
volt a nyomozást teljesítő csendőrök és ci­
gányok között. A múlt héten történt, hogy 
egyik szováti szatócsüzletben betörők jártak 
s a boltból több száz korona értékű árut, 
azonkívül az ott talált készpénzt elvitték.
A csendőrök megindították a nyomozást, 
melynek során szerdán a cigányoknál 
tartottak házkutatást. — Amint Tóth Jó 
zsef tizedes vezetésével a csendőrök a 
cigányok közzé mentek, ezek a iegel- 
lensé.yesebb indulatokkal fogadták, — 
többen köveket dobáltak a csendőrök felé, 
sőt Gyulai István nevű cigány nagy késsel 
rontott Tóth Józeef csendőrre, ki — veszély­
ben forogván élete — rálőtt » oigán.tr . 
Gyulait mellbe T iái a goly. és holtan ro­
gy ott össze. A v^r jáita.a a cigányok min 
den oldalról megtámadták a csendőröket, 
kik csak neb zen tudták szuronyokkal meg­
tisztítani a térséget. A csendőrök fegyver- 
használata ügyében folyik a vizsgálat.
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— Meghalt a rá dum felfedezője

Curier tanár, a Radutn hires feltalálója midőn 
tgy teher kocsi elöl ki akart térni véletlenül 
megbotlott ás a kocái alá került. A kocsi 
korekei fején ment keresztül, koponyatörést 
szenvedett és azonnal meghalt.

— Leintett magyarfalók. A közös 
h idügyminiszter az összes magyarországi 
ezredekhez bizalmas rendelhet intézett, a 
melyben meghagyja nekik, hogy hagyjanak 
fel minden, a magyarokat üldöző és bosz- 
szantó eljárással. Az anyanyelvéhez való 
ragaszkodásáért senkit meg ne büntessenek; 
a vezényleti és vezérlet! nyelvről szóló tör­
vényekhez szigorúan alkalmazkodjanak és 
végül igyekezzenek a lehető legjobb viszonyt 
fentartani a polgársággal. Ez a „bizalmas“ 
rendelet arra vall, hogy eddig felsőbb uta- 
si ásra vagy legalább is ezemhunyásra pi­
rn iszkodtak velünk.

— Elmebajos esredes. Az alkotmá­
nyos élet visszaállításának az egész nemzet 
ö ül és vele együtt örvend koronás királya 
is, csak — úgy látszik — egyetlen alak 
nem osztozkodik az ország örömében; o ez 
az aiak, aki ezredparancsnoki minőségben 
jóízűen eszi ugyan a magyar kenyeret, nem 
mulasztja el, hogy vérlázitó vakmerőséggel, 
mosdatlan szájj «1 piszkolja egyik legszentebb, 
féltve őrzött kincsünket: a magyar nyelvet. 
Egerből táviratozzák, hogy Schweriner 
Simon ezredparancsnok megháborodott azon, 
hogy tisztjei magyarul beszéltek. Maga elé 
inézte tehát a tiszteket és meghagyta nekik, 
hogy nemcsak szolgálatban, de magánérint- 
kezosöik alatt se merjenek magyarul be­
szélni, továbbá eltiltotta őket attól is, 
hogy a tiszti étkezőkben használják a ma 
g. ar nyelvet

— Ne üljünk fel — mondta — a mos­
tani állapotoknak; hagyjuk el a ne törőd 
junk ezzel, mert sokkal hamaiabb eljön az 
idő, sokkal hamarabb, mint hinnők, amikor 
még az altiszteknek is németül kell majd 
b szelniük és pedig nemcsak szolgálatban, 
d szolgálaton kivül is, — mondta és a 
imgyarfüló ezredparancsnok kijelentésének 
csakhamar városszerte hire mem és a pol 
garság elhatározta, hogy társadalmi utón 
vetnek véve az ezredparancsnok garázdál- 
k dósának és pedig olyként, hogy a pisz 
kolódó aranygalléros alakot bojkot’.alják.

— A* önkényuralom áldozata. A
Debrecenből Bródba helyezett 39. közös- 
gyalogezreddel vitték el innen Barsa István 
Hajdúszoboszlói közlegényt Bródba. Vasár­
nap reggel Barsa eltűnt. Keresőére indul­
tak a csakhamar ráakadtak a folyó partján, 
hol vé>be fagyva, átlőtt mellel feküdt óiet- 
t-lenül. Zsebében papirszeletet találtak, me- 
) ft|) állott !

— Nem tudtam megszokni Brsnyák- 
országot. Az öngyiltosság az egész ezred- 
b m méiy megdöbbenést keltett a szülő- 
f Idjüktöl messze elhurcolt katonák között. 
.* z ezradparancsnokaág értesítette az öngyii- 
k )sságról az elhunyt hozíátartozóit.

— Pályázati hirdetmény. Béró 
Nüilerstorf Urbair Barnát ellentengernagy 
á.tal két szegény beteg tengerész katona 
segélyezésére íétesitett alapítványra. A 
„Mária Anna Császárné' alapítványi bizott­
ság pályázatot hirdet a fent nevezett ala 
pitvény jövedelméből hót szegény beteg ten­
gerész katona között az 1906. övben kiosz 
táara kerülő 140—140 koronás segélyre Az 
alapítványra oly tengerész katonák birnak 
igényel, kik a cs. és kir. hadi tengerészet 
kötelékéből tényleges katonai szolgálamk 
ala t keletkezett outegség miatt ellátási 
igény nélkül bocsátottak el. Az alapítvánvi 
segély a folyamodók közül a ké. legérde­
mesebbnek egy évre adományoztatok, és ?u 
gusztus 10 én, mint az alapitó halálának év 
fordulóján fizettetik ki. Azon körülmény, 
hogy vah ki ezen alapítvány jótéteményében 
mar részesült, a segély díjnak újbóli elnye­

rését nem zárja ki. Felhivatnak tehát az 
igényjogosultak, hogy a szükséges igazoló 
okmányokkal felszerelt pályázati folyamod­
ványaikat folyó évi julius hő 1 ig a Trieszti 
cs. és kir. tengerész kerületi Parancsnokság 
hoz nyújtsák be. A folyamodó állal igazo­
landó. 1. hogy a cs. és kir. haditengerészet 
kötelékéből tényleges katonai szolgálata alatt 
keletkezett betegség miatt, ellátási igény 
nélkül bocsáttatott el. 2. hogy vagyontalan, 
szegény és segélyre szorult. Ez utóbbi kö­
rülmény szegénységi, vagy helyhatósági 
bizonyitványnyal igazolandó. Julius 1-én 
beérkező folyamodványok nem vétetnek 
figyelembe.

—„A költő hitvesének síremléke.
Jakab Ödön jeles költőnk Sajó Udvarhelyen 
pihenő hitvesének sírjára gránit emlékoszlo­
pot állíttatott, amelynek ünnepies fölavatása 
husvét második napján folyt le a vidék 
értelmiségének és a népnek nagy részvétele 
mellett. A felavató beszédet Csejtii István 
helybeli ev. ref. lelkész mondotta, amely 
után a somkereki dalosegyesület gyászdalo­
kat énekelt. A költő a kővetkező verset 
vősette az emléklapra :

Mert szép és jó volt mindonekfelett:
Jobban szerettere, mint a lelkemu',
Daloltam őt s mig dal lesz lantomon,
Siratva folyvást dalolni fogom.

Ha pedig egykor én is elmegyek :
Kedves madárkák, majd ti jöjjetek,
S helyettem, lágyan altatva porát,
Zengjétek róla itt a dúlt tovább 1
— Uj vonat a Booskay kertbe. A

kies Booskay-liget, melyet oly kitartó eróly- 
lyel varrsoltak elő a futóhomokból, a tavaszi 
verőféay pompájában tündöklik. A kiránduló 
közönség kedvéért uj vonatot lét hitettek, 
mely délután 2 óra után indul Debrecenből, 
május l-től kezdve s igy naponta nem ke­
vesebb mint 12 vonat áll a nagyközönség 
rendelkezésére. Az oda és vissza utazás me­
netdija személyenként negyven filDr. Mint 
hírlik, a vasutasok május hő 1 én nagy ma­
jális terveznek a Booskay-l'getben.

— Az Igazi hazafi. Grósz Nagy Fercncz 
gyógyszertárába beállított ma egy magyar. Nagyon 
fájt a feje- Orvosságot kért. Panaszos ^hangon szó­
lította meg a segédet :

— Gyógyszerész ur, adjon valamit a fejfájá­
som ellen, majd szétpattan.

— Na ne panaszkodjék, majd adunk valamit 
a fejfájása ellen. A n t i d o 11.

Emberünk még jobban kezd lamentálni.
— Antidol 1 — kiáltja elkeseredve. — De 

magyar gyártmány-e ezf Mert ha nem, ak­
kor inkább hadd fájjék a fejem I

x Magyar ember nem hasénál mást, 
csak a oires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztő ős ápolószer az összes

vLuútt y un. fww/v.* * v iiueUná njr Oíő
és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fii 
lérérf utánvéttel bérmontve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen, 
Kossuth-utca. 107—x 35.

Egy sikerült válópör.
Van itt Debrecenben egy ügyvéd, aki spécié- 

lista a válópörökben. Már tudniillik olyanokban, 
amelyekben a felek ne n válnak el, csak ijesztgetik 
egymást. Ez a csodálatos ember burokban született, 
mert különös módon minden válási pőrét l e kell 
szüntetnie. Ítéletre sohasem került a sor, ami gyak­
ran nagyobb és őszintébb bálát biztosit neki a fe­
lek részéről, mintha nagy dirrel durral, ügyességgel 
egy kettőre elválasztaná őket egymástól.

És mégis történt egyszer, hogy az ügyvéd 
valósággal komolyan vett egy válópört; talán, hogy 
végkép el ne szokjék a gyakorlattól.

Egy szegény asszonynak a dolgát bízták rá, 
hogy a megfelelő ügyvédi funkciót végezze a válás 
ügyében. Az asszony be is állított hozzá s előadta 
a baját Az ügyvédnek éppen sok dolga volt, rövi­
den kérdezte : mi a válás oka ?

Az asszony ötölt-hatolt. Ver az uram; —iszik

18 i — komisz goromba ember; nemhogy keresne, 
hanem őt is nekem kell eltartanom. Amit itt-utt ke 
rés, másokra költi, — cédákra. Gyűlöljük egymást 
kölcsönösen. Hűtlenül el is hagytuk már egymást.

Ilyeneket beszélt. Látszott, hogv összeszed 
mindent, amit hallott, hogy amiatt el szokás válasz­
tani az embereket-

— Jól van — mondta az ügyvéd — gyerek 
van-e ?

— Van bizony, kérem, van öt. Olyanok, mint 
az orgonasíp. Két leány három fiú.

— Elhozta a kereszlevelöket ?
— Azt bizony nem cselekedtem, kérem.
— Nohát menjen és hozza el. Arra is szükség 

van. Nyolc nap múlva jöjjön ide megint.
Nyolc n*p múlva beállított az asszony.
— Itt vannak a keresztlevelek, kérem szépen.
Az ügyvéd átvette, de még nem nézett bele ■ 

paksamétába.
— Hát a házasságlevél ? — kérdezte.
Az asszony nagyot nézett.
— Mi tetszik ?
— A házasságlevélre is szükség van. Iszen 

mondtam a műi kor.
—■ Biz azt nem tetszett mondani.
— Ejnye, dehogy nem. Külömben annyi esze 

magától is lehetett volna.
Az asszony zavartan köhécselt.
— No mit töpreng ? ha nem hozta el, men­

jen érte. Még ma visszajöhet.
Most már nagy búbánattal horgasztotta le a 

fejét ez asszony. Baj van, téns ügyvéd ur, — mondta.
— Mi üz a baj ?

■ Nincsen minekünk házasságlevelünk. Iszen 
nem vagyunk mink megesküdve ! . .,

tavim Arm-.

Bírósági kinevezések.
Budapest, ápriiia 20. A hivatalos lap 

már közli az uj kinevezéseket. A kűri* el­
nöke Obersohall Adolf, másodelnöke dr. 
Bernáth Géza államtitkár lett, budapesti 
főügyész, Vizlendvay Imre, kúriai tanács­
elnök Hérics Tóth János, OraaziGéza kassai 
táblabiró kúriai biró lett.

Két uj államtitkár.
Budapest, április 20. A hivatalos lap 

közli, hogy belügyi államtitkárrá gr >f Hadik 
János (alkotmáuypárti) mig igazságügyi dr. 
Günther Antal (48 as) lett. A király hos;zu 
szolgálatainak elismerésével mentette fel 
Kaffta László belügyi államtitkárt, a Krís- 
tófik jobb kezét.

Az olasz király és Kossuth.
Budapest, ánrilis 20 Kb-inanl-h KVirenn 

a Vezúv pusztításainak hírére részvéttávira 
tott intézett Viktor Einánuel olasz le rályhoz, 
aki ma a következő táviratot intézte hozzá: 
Köszönöm rokonszenves sürgönyét. Szívélye­
sen üdvözli Viktor Emánuel,

Az uj és régi főispánnok.
Budapest, április 20. A hivatalos lap 

holnapi száma közli az uj főispánok kineve­
zését. A régiek közül 20 főispánt már me 
nesztettek, mig azon főispánokat, kik állá­
saikban meg nem maradhatnak, a jövő héten 
fogják felmenteni.

Sanfrancisco pusztulása.
Washington, április 20. A síufran 

oiscoi földrengés áldozatainak fclsi.gitósőre 
megszavazott 500000 dollárt 1 miliőre 
emelte fel a kongresszus!.

Visszavont kinevezések.
Budapest, április 20. Az igazságügyi 

kinevezések ezért okoztuk némi rehézségo 
két, mert több, már aláirt Hnevesővt kellett 
megsemmisülni. A--, uraik.dó azonban bele- 
egyizett és as uj kinevezése .et aláirt .

________________ _______________________5-
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Közgazdaság.
Budapesti vágómarhává«ár. Április 20. 

Felhajtás : Vágómarhák : Magyar ökör 1359 darab, 
magyar tehén 419 darab, növendékmarha 11 darab. 
Szerbiai ökör 522 darab. Szerbiai tehén 31 darab, 
bivaly 54 darab, bika 220 darab. Összesen : 2616 
darab. — Eladási árak : Magyar hízott ökör, legjobb 
minőségű 72—78 koronáig, kivételesen 80 koronáig, 
közép minőség 66—70 koronáig silányabb minőség 
56—64 koronáig, magyar parasztmarha jobb minő­
ségű 64—72 koronáig, silányabb minőség 52—62 
koronáig. Tarka hízott ökör legjobb minőségű 74— 
84 koronáig, közép minőség 68—72 koronáig, silá­
nyabb minőség 56 - 66 Koronáig. Szerb ökör legjobb 
minőségű 66—78 koronáig, kivételesen 82 koronáig, 
silányabb minőség 60—64 koronáig. Bika jobb mi­
nőségű 66—76 koronáig, kivételesen 80 koronáig, 
silányabb minőség 52 64 koronáig, Bivaly 48-60 
koronáig. Magyar telién 50 -72 koronáig. Tarka te- ! 
hén 52 76 koronáig. Kicsontozni való martin 44 - 
52 koronáig métermazsánként élősúlyban. A felhajtás 
mintegy 400 darabbal nagyobb volt a múlt hetinél, 
de mivel idegen vevők többen vettek részt a bevá­
sárlásban, az irányzat, valamint az árak is változat­
lanom maradtak. A felhajtott állatoknak minősége 
jobb volt, huimennyisóge pedig nagyobb felhajtásnak 
felelt meg.

Budapesti szúr ómarhavásár. April 20. 
Felhajtatott 319 darab élő borjú, (közte 24 rúgott),
12 darab növendókmarha, 100 darab élő bárány, 
146 darab leölt bárány. — Árjegyzések: E'sőrendü 
élő botjukért 100 108 fillérig, kivételesen 110 fil­
lér, középminőségü élő borjukért 80 96 fillérig, 
silány és rúgott borjukért 60—80 fillérig, növendék- 
marháért 48—66 fillérig kilogramonkint (levonás nél­
kül). Élő b irányokért 11—14 korona, leölt bárányo­
kért 13.50 -18.— korona páronkint. Az irányzat 
szilárd volt, az Arak változatlanok maradtak.

Kőbányai sertésüzlet. Április 20
Hizo it sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kiiogra non 
felüú súlyban) 120—122 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
r.mkint 320 kgrammon felüli súlyban) 126—128 /illé 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 128—130 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 128—130 fillérig.
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124 — 126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki 
lvgramig) 121—123 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 117—119 fillérig. Sertéslótszám : 1906 
április 17-ik napján volt készlet 57.151 drb. 1906 
április 18 ik napján felhajtatott 770 darab. 1936 
április 18 ik napján e’.szállittatott 761 darab. 
1906 ápri’is 19-dik napjára maradt készlet 57.160 
darab. A hízott sertés üzletirányzata lanyha.

’ $£***## y- CÄfKiS*

iiz orosz falu.
Irta : Serényi Gusztáv.

Kiev, aug. 30.
A sztaroszta sokáig bámult iVána, olyan 

képpel, mint az égett ember, aztán fölsó­
hajtott :

Csak azt nem tudom, hogy honnan 
tudta, hogy a titkos kasszában több van 
kétszáz rubelnél ¥ . . .

— No, — mondta kacagva a ház ura, 
— azt hiszem hogy azt a pénzt sohase fo­
god többó látni. De az állam se.

Az óreg paraszt felsziszszent, mintha 
megcsíp ék volna a tompzrán,

— Tudom. A taraniász kocsisa kife­
csegte, hogy már egy hete hurcolják a ke­
rületben azt a halottat és mindenütt úgy 
tesznek, mint itt . . .

•>
Mikor a ház újra elcsöndesült, vissza­

vonultam az ablaktól és sietve felöltöztem. 
Petrusa, aki ebédelni hivott már felöltözve 
talált. — Az ebédlőbe siettem, ahol Péter 
Alexandrovics a záknszki romjaival birkó 
zott és önelégültén aummögött felém, mint

egy kiesebb fajta kszán, amelyből a meg­
szorult gőz résre talált. Kiváncsi voltam a 
rendőrbiztosra, igyekeztem azonban arra 
nézve, hogy ez emberről közelebbit megtud 
jak, teljességgel kárba veszett. Péter Alexán 
drovios folyvást csak azt hajtogatta :

— Az uj biztos ? Azt mondják róla, 
hogy épp olyan jó kártyás, mint evő és 
ivó. Szóval kitűnő cimbora ! Igaz, hogy mint 
mondják, néha csintalanul játszik, de hisz 
ilyen emberrel szemben őröm elveszteni ne­
hány rubelt . . .

Láttam, hegy Péter Alexandroviosoeal 
semmire sem megyek. O az egész világot a 
korsó fenekéről és a zöld király mellől 
nézte. Közben bejött a felesége éz hármas­
ban derekasan hozzáláttak az evéshez. — 
Egyszerre minden bevezetés nélkül kijelen­
tettem :

— Kedves Péter Alexandrovics, még 
ma elmegyek önöktől. Halaszthatatlan dol­
gaim vannak, tovább kell utaznom.

— Abból semmi sem lesz, — jelentette 
ki a ház ura határozottan és jelezni akarva 
hogy nem tűr ellenmondást, rögtön másról 
kezdett beszélni :

A magamfajta embernek meg kellene 
bolondulnia, ha olykor a külföldi dolgokról 
híreket nem kapnánk Higyje el, hogy ret­
tentő ezek közt az emberek közt élni. — 
Milyen más annak, aki Póterváron lak hátik 
és birtokait gazdatisztre hagyhatja.

Megragadtam az alkalmat, hogy a falusi 
viszonyokról halljak valamit.

— Talán elégedetlen a muzsikokkal ?
— Elégedetlen ? — kérdezte elkeseredve 

a haragtól. — Hát persze, hogy az, Lusta 
disznók esek, én mondom önnek, lusta disz­
nók akiknek nem fölszabadítás, hanem vir­
gács kellett volna. Ha nem vagyok folyvást 
a sarkukban, az ember nem lehet mindenütt 
biztos, hogy valamelyik árnyékos zugban 
alusznak, s ha nem alszanak, akkor bizo­
nyosan meglopnak. És folyton részegek. A 
mi naptárunkban száz ünnepnap van és a 
közmondás szerint az orosz paraszt ünnep 
előtt két nappal és utánna két héttel részeg. 
Kérem, számítsa ki most már, hogy mikor 
józan ?

A csodálkozás őszintévé tett.
— Hogyan, ön elítéli parasztjait, amiért 

isznak? Hát miért nem Ítéli el ezért bará­
tait ?

1906, április 21.

Péter Alexandrovics szánó mosolylyal 
nézett rám,

— Hogy elitéljem barátaimat, mert de­
rekasan ürítik a poharat ¥ Dehát van o ne­
mes ember számára ennél különb élvezet ?

Nem tudom miért. Talán mert a rek 
kenő melegben sok zsírost ettem, elég az 
hozzá, hogy egy kicsit undorodva néztem 
Péter Alexandrovicsra. Elhatároztam, hogy 
nem töltöm itt az időmet totrább és okvet­
lenül még ma tovább utazom. Az alkalom 
nem váratott magára. Alig hordiák le az 
asztalt, a ház elcsendesedett. Mindenki át- 
tiugviitb ni'.gát tt délutáni szunyoxáiasnak, 
amit egy meleg nap és forró étkezés rend­
szerint előidéz. Ur és cselédség, szobában 
és szónapudláson, mélyen aludt. — Még a 
komondor is házikójának árnyékos olda­
lánál két első lábára fektette a fejét és nem 
látszott a világgal törődni. Kerestem Pét 
rusát. A félszerben heverószett és nem le 
betett beléje lelket verni.

Mit volt mit lennem, elhatároztam, 
hogy idegen kocsit fogadok. Kimentem az 
utcára, ahol feneketlen sár volt. Találomra 
elfogtam egy parasztot. Pár szóval megma­
gyaráztam neki, hogy mit akarok.

— Jól van, — felelte — meglesz a 
kocsi is, a ló is.

— Mennyiért ¥
A muzsik húzogatta a kabátja szélét, 

aztán megvakarta a fejét. Látszott rajta, 
hogy bonyolult matomatikai|főladat elé ál­
lítottam.

— Hét rubel nem lesz sok ... — 
mondta végre félénken, majd biztatóan hoz 
zátette: nem lesz sok.

— Sok — feleltem kurtán és hara

lusi fuvarosnak külön ki kell jelenteni, hogy 
a szekérhez lovat is óhajt az ember.)

— Jól van. — felelte a paraszt és az 
arcáról, mely az egyezkedés vég^n felderüh, 
láttam, bogy igy is jó vásárt csinált.

Pór perc múlva már a szekéren öltem é* 
hajtattam az állomás felé. Mikor hátam 
mögött volt már a falu, Isten tudja, mit 
éreztem. Körülbelül olyasfélét, mint mikor 
az ember behunyt ezemmel lidéreek elől 
menekül.
________________ (Vége.)_____________
3933—1906.
Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa 
közhírré teszi, hogy a város tulajdonát 
képező s a debreceni 9216 sz. tjkvben. 
A. + 185 rsz. 3171 h. r. sz. a. foglalt 
Deák Ferenc utcai 14 számú (Bornyász- 
féle) házastelek, úgyszintén a 9216 sz. 
tjkvben A. -+- 193, 199, 200. rsz.
5652|b l.|a. l.ja. 5652|a. 2. és 5651|a. 
1. hrsz. alatt felvett Homokkert I. járás 
24 sor számú szőllőföld a rajta levő 
épületekkel együtt kormányhatósági jó­
váhagyást nyert közgyütési határozat 
értelmében nyilvános árverésen a leg­
több vételi ár összeget ígérőnek el fog 
adatni.

Az árverés f. 1906. évi május 
hó 9 napján d. e. 10 órákkor a
városháza nagy tanács termében fog 
megtartatni.

A házastelek kikiáltási ára 23619 
korona, mig a ezőllő földé 6795 korona.

Az árverelni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási árak 10%>át kész 
pénzben az árverést vezető bizottság 
kezéhez bánatpénzül letenni.

A részletes árverési feltételek vá­
rosi számvevői hivatalunknál, hivatalos 
órák alatt az érdeklődők által meg­
tekinthetők. 251—2—1.

Kelt, Debrecen, sz. kir. város taná­
csának 1906. április hó 17. n. tartott 
üléséből.

A városi tanács.

Gazdáknak: fontos.
Alegegysze- 
rflbb és leg 
megbízhatói)
Benzinmoto­
rok minden 
rszda által,
Qizegázott engedély nélkül Üzembe helyezhetők, kapceo 
latban a legelismertebb jósáén csé plfi-gépekkel, elönyö 
árakon és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

MÖä iauicb‘uiytiv« ^jf
Budapest, V., Váci-ut 30.

Állandó nagy motorklállltás. — Motor-cséplőgépek minden 
kor üzemben láthatók. — Teljes jótállás kitűnő-működésért 

Arlap ingyen. 124—x—IS

goean.
Őt.

— Hármat adok. Kettőt lovaidért, 
egyet a szekeredért. (Oroszországbaa a fa-

Úri-ruhaszöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a s zövetgyári-áruházban

Kasper Károly
Insbruck 8 59 sz.

Kor.4.80 l lőmétertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 mótor elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.-- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságban! öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny- 
szöveta legújabb mintákban 
és színben mizden időszakra 
alkalmas. 196-12-

Kérjen mintaszöveteket !
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A tavaszi idényre,
gyönyörű választókban kaphatók:

---------- sím-----------

Kartonok, Batisztok, Zeflrek, 
Pamut, Delinek és mindenféle 
mosásban színtartó áruk, Ba 
tiszt- vászon és pompás Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
szabású P. D. .jegyű fűzők egye- 
los x — 42. dűli raktára.

Szabó I^ajos jFiaL
DEBRECEN,

I Divat- vászon óa szőnyeg-áruház, |

Mintákul kívánatra készséggel szolgálunk. 4.
'WFfßsays*:

Nagyvárad mellett.
Európa leggazdagabb 
kénes hévviz forrása 
49°C. 17 millió liter 
n mi mennyiség. A 
kmsavíxs sókban gaz­
dag és hierogént is 
tar aimazó hévvjz, ja- 
vailva van fürdü alak 
j bsn csuzos és kősz- 
veryes bántalmak- 
nál csonttörések, fi- 
czimodások után, — 
i desz Sábáknál (ishi- 
' af), hőrbajoknál, öói 
betegségeknél, idült 
míb- és petefészek 
yvuladások, méhhu- 
ru‘, medencebeli sejt­
szövet lob és izzadmá- 
i.veknid, idült vese 
l -bnál, Big h kór stb. 
Ivógyógymód alak 
jában p?d\g idült gzo 
morbán alxnaknál ma- 
kies székr kőéinél 
veseköveknél, a máj­
éi epehólysg beteg- 
81

Sárgaság - és epe 
köveknél m eglepő

gyógyhatáe.
Hét szállójában 200 
újonnan beaulorozott 
szoba, 70 holdas y«rk, 
gondozott sétáivá*, 
gyógy terem, étterem, 
teniszpálya, könyvtár 
regényes kivándulá- 
éon, vasút álló2iás, 
posta, távírda, hely­
közi t lefon, hétezer­
nél több állandó für- 
dővt-ndég, 16000 ki- 
rándélo gyógy tát, ál­
landó fürdőorvos. Tel­
jes penzió októberi­
ből május 1 ig napi. 
6—8 korona.

Egész éven át nyitva.
Prospektust küld a fürgö- 

igazgatóság.

239—10.—3.

Karlsbad fölösleges.
Gyomorbántalom, májbaj, szédülés, fej- 
fajás, agyvórtódulás, baspuffadtság szék­
rekedés, bélrenyheség, aranyér ellen

— ---íj-----M

gyors, biztos hatású. Utasítással 5 kor.
Kiss Gyógytárában, Tisza Dob.
I _ Járassa és olvassa a

s&@£er«fa;
elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben 

fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.
1 tégely ára 2 korona.

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj,
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migräu csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.
M

Ires:
pőrsenósek, bőr atkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlanságá-

nak eltávolítására.
1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagoson megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertáré ban
WIEN, I., SINGERSTRASSE 15. 138 x — .

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖL DES-féle n
H

■2 Sa a

csodás hatású arckenőcs használata által.
A Marfííí erő ne egy finom, kellemes sikoseágu, gyorsan fel-
. . . , . I szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely mór az első
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszeru tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen á'alakin > a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, majfoltot és mindennemű bőnisztálanságot.

Előnyős tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapin a uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu- 
dd-ejveszi, minél fogva nappal is alkalmadba ó. A bőrt t piálja, mitől az gyer­
mekded udeseget teltséget, bársonyszék puhaságo és kellemes apintaíot nyer 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és Így teljesen ártalmatlan.

Ar* egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Margit-szappan 70 fill., — Marglt-pudet K 1,20, — Marglt-fogpep 1 K. — Arcvlz I Kér.

Készíti:
gyógyszerészész ARADON. 176-10—3

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

CS
Co-
tl
s,«♦o
H

o
<
SSo
p*<-*■
8r

^rdÖíl Urósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J., Mmaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertá akb,;n
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„Biztosítási és «[Közgazdasági jlapoHaf' j?
minden szakember 5£

B lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetlen voltát és méltán $ 
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és h.vataiból is ajánlották ** 

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz eev esv szik - 
ember s igy a lap az osztrák magyar monarchia összes lapjai között — a legjobban értesült szakújság g 

Pontosan beszámol ár biztosító intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléntetéseket fnntnMhh £ 
biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket.,.Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről 
A lap mindig friss, mindig változatos él hasznos, mert aki állást és tistvlselőt keres, leghaumrább e lapnál érhet célt! |.

Előfizetési ára egész évre 5 frf. negyedévre 1 fit. 50 kr. o
Uff-- Kór|«n mutatványszámat, a kiadóhivataltól, 0

Ifllil Mm && 19 V1L, Vöpösm * **£y-utca 14, sr

A lap Bécsben német nyel ven is megjelenik ! ~
mmm ifliÜK
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APRÓ H1KDETESEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbell tudakozódásokra pontosan vála­
szolónk, ha a szükséges bélyeg beküldetik, 
Apró hirdetések előre fizetendők.

I

w
A

„OEBRECZEW“
• «»rkesstosBÓgének

és
ifiadóhivatalának

Telefon szám«
4152.

■SfflaauBnssu»

Eladás.
Egy ceincs

össze hajtható vaságy 
nagyon olcsón eladó Két 
nudom-u. 17. szám alatt.

Zálogcédulát
jóxurhan levő bicikiiról 
ve zek. Cim a kiadóhiva- 
ta ban.
MíJyik nemesszivü
vr, vagy hölgy tanulna, 
vagy taníttatná gveime- 
ket idegen nyelvekre, vagv 
z ngorá^a egy sorsüldö­
zött ml növel, akit ezál­
tal az éh haláltól mente­
né meg és rendes lakás­
hoz jutatná. Leveleket 
„Antónia“ jelige alatta 
(őpostára pos'e res ante 
kér.

Kiadó nyaraló.
A sesta kertben & helyi 
vasút megállójától 3 perc­
nyire, parkkal együtt. Ér 
tekezhetni Piac ú. 4t sz. 
ügyvédi irodában vagy 
telefonon 151 számhoz. 

236—x-5,

Seetakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllövel eladó, 
Értekezhetni Piac ut:a 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-x3G.

Kiadó bolt
helyiség lakással Csapó-u 
28 szám. Értekezhetni 
ugyanott és Piac u. 44 
szám alatt.

Jó megjelenésű
szo’id keresztény leány 
esi irodai munkálatokban 
is jártassággal bir pénz 
tarnoknői állást keres. 
Cim a kiadóban.

Óriási haszonnal
kecsegtető szabadalma" 
zott találmány megvéte 
lére esetleg forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke­
restetik. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Közönséges
■ssomag posta könyv íól- 
trban kapható a kiadóhi- 
ntalban. Csapó u. 10 az

smi»ri6e»ediii«9® iee©e~9»« e©*®»

Zephir-, Batiszl-,
Vs szón-és Szövet

BLÚZOKAT
ül saját varrótermünkben ül
mérték után

sz.
1906.

A derecskéi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 1906. évi április 
hó 4-én 1294 sz. a. kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi 
hogy Hajdubagos községre vonatkozólag az 1886: XXIX. 1889: XXXVIII. és az' 
1861: XVI. t-czikek értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének 
munkálata folyamatba tétetvén, a nevezett közsögben a helyszíni eljárás és pe­
dig az 1891: XVI. t. ez. 9. §.-a értelmében első sorban az azonosítás 1906. évi 
május hó 2-án és ennek befejeztével a további bizottsági eljárás fog kezdődni

Ennélfogva félszóliitatnak :
1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre 

nézve okadalolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött 
határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket iga­
zoló okirataikat mutasák fel;

2. mindazok a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak hogy a 
tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzőt határidőig a telekkönyvi ható- 
hághoz intézett szabályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meiket előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okiratok nincsennk az átírásra az 1889 : XXIX 
t.-cz. 15—18. §-ai és az 1889: XXXVIII. t ez. 5., 6., 7. és 9. § ai érteimében 
szükséges adatokat megszerezni izarkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött 
bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tu­
lajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulaj­
donjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben ogainkat ez utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

8. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve úgyszin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek. 249__3__2.

Kemény Mihály.
betétszerkesztő

Dr. Kádár Jenő.
kir. bíró.

ni
Dürkopp-irarrdgépek

családok használatára, hímzésre kitűnően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa.
Gráz. Szétküldés! raktár: Bécs.

5 és 6 frttol
kezdve készíttetünk

I
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, és Társa
• | 248-X-2 divatáruháza,
w I Debrecen, Kossuth-u. 5 siám. |-

®y<9»wewwee<»e®®w
Vl.nni'an'nn dóltirolban a Yalsugana va- 

sut mellett. 1 ős fél órára 
Trientlől 435 méter a teng jr színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a lgjobb eredmény nyel használva és egész évben 
tar', názi használatrr is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély állal ajánlva vérzekény lég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
fO’ógytá ban k„phitó. — Els' rangú gyógyintézet
„Gram Hotel dós Bains1' és Parkszáloda
250 szobával és Salonml, minden modern berendezéssel. 
Pompás, azé tői védett fekvéssel, éghaji ittál uagv 
parkkil, fürdőé vad April 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködésra szívesen szolgál a
177—1-4 FürdöigazjjatósAg.
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áruink verseny képességéről, mert kötésszerüíeg megvenim*. „

legnagyobb vászonszövőgyárak
egyikétől ÍOOOO vég 30 r-őföet legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőreudü rumburgit.......................84 ctmtr széles 5 frt 70 krjávai *
legfinomabb battisztvásznat ... 84 „ „ 6 „ 10 „
eszerint legalább 30 százalékbal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

Z“; Jtteg nem felelő áruért a pénz visszeadafiK.
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

TER L. Egyed.
Hungária Vász onároliáz
Budapest 'V. Váoi-körut. 26.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


